
Тесты НТР и мировое хозяйство
10 класс с ответами
Тесты  по  географии  10  класс.  Тема:  “Научно-техническая
революция и мировое хозяйство”

Правильный вариант ответа отмечен знаком +

1. НТР − это:

+а) превращение науки в качественную производительную силу;

б)  реконструкция  старых  предприятий,  внедрение  при  этом
новейших научных разработок;

в) открытие в каждом городе научно-технических центров.

2. Символы научно-технической революции:

а) паровоз, самолёт;

б) ГЭС, ТЭС;

+в) компьютер, атомная электростанция.

3. Когда началась комплексная автоматизация производственных
процессов?

а) в начале прошлого века;

+а) в 60-70-х годах прошлого века;

б) в начале 2000-х.

4. Появление ресурсосберегающих технологий вызвано:

+а) дефицитом сырья и энергии в мире;

б)  резким  увеличением  количества  транспортных  средств,
работающих на дизельном топливе и бензине;
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в) неглубокой переработкой нефти.

5. Металлоёмкость производства можно снизить за счёт:

а) миниатюризации;

б) использование синтетических конструкционных материалов;

в) снижения массы отходов при производстве;

+г) все варианты верны.

6. Биотехнологии чаще всего используют в таких отраслях:

+а) фармацевтика, сельское хозяйство;

б) точное машиностроение, энергетика;

в) ракетостроение, сельское хозяйство.

7. По абсолютным размерам затрат на науку лидируют страны:

+а) США, Япония. Германия;

б) США, Япония, Россия;

в) Франция, Великобритания, Россия.

8. Эволюционный путь развития науки и технологии — это:

а)  переоснащение  предприятий  исключительно  новейшим
оборудованием;

+б) совершенствование устаревшей техники;

в) оба варианта верны.

9. В какой стране был создан Интернет?

+а) США;

б) Великобритании;

в) Франции.



тест  10.  Какой  учёный  разработал  понятие  о  географическом
разделении труда?

а) В. П. Максаковский;

+б) Н. Н.Баранский;

в) С. Б. Лавров.

11. Первое место в мире по добыче и экспорту нефти занимает
страна:

а) Россия;

+б) Саудовская Аравия;

в) Египет.

12. Международная интеграция — это:

а) специализация отдельных государств;

+б) объединение экономики разных стран в единый механизм;

в)  система,  которая  позволяет  развивать  экономику  отдельно
взятой страны.

13.  Интегрированная  экономическая  группировка  в  Северной
Америке:

а) АСЕАН;

+б) НАФТА;

в) МЕРКОСУР.

14. К глобальным городам относятся:

а) Москва, Варшава. Париж;

+б) Лондон, Токио, Нью-Йорк;

в) Париж, Будапешт, Бразилиа.



15. Структура экономики, при которой сельское хозяйство было
источником получения всех материальных благ:

а) индустриальная;

б) постиндустриальная;

+в) аграрная.

16.  Структура  хозяйства,  при  которой  преобладают  в  сфере
занятости работники умственного труда называется:

а) индустриальной;

б) аграрной;

+в) постиндустриальной.

17. Укажите причины снижения роли добывающей промышленности в
эпоху НТР:

а)  длительные  экономические  депрессии,  которые  периодически
происходят в развитых странах;

+б)  уменьшение  металлоёмкости  производства,  замена
натурального  сырья  синтетическим;

в) рост обрабатывающей промышленности. Этот процесс подавляет
дальнейшее развитие добычи минерально-сырьевых ресурсов.

18. Для НТР характерно:

+а) объединение разных отраслей и образование межотраслевых
комплексов;

б) экстенсивное ведение сельского хозяйства;

в) оба варианта верны.

19. По мере интенсификации производства в сельском хозяйстве
возрастает роль:



а) растениеводства;

+б) животноводства.

тест-20. Укажите отрасли «авангардной тройки»:

а) машиностроение, лёгкая промышленность, электроэнергетика;

+б)  химическая  промышленность,  электроэнергетика,
машиностроение;

в) электроэнергетика, лёгкая и пищевая промышленность.

21. К районам нового освоения относятся:

а) Рурский, Йоркширский;

б) Верхне-Силезский, Остравский;

+в) акватория Северного моря, северные территории России.

22. В Евросоюз не входят страны:

а) Франция, Германия, Греция;

+б) Великобритания, Ватикан, Швейцария;

в) Польша, Венгрия, Португалия.

23. Что не является составной частью НТР?

а) наука, производство;

+б) предпринимательство, торговля;

в) техника, технологии.

24. В какой стране был создан Интернет?

а) Франция;

б) Германия;

в) Россия;



+г) США.

25. Укажите страны, специализация которых зависит от природно-
ресурсного потенциала:

а) Япония, Южная Корея;

б) Ватикан, Сингапур;

+в) Венесуэла, Замбия.

26. В некоторых странах возникновению «экономического чуда» во
многом способствовало:

а) наличие больших запасов природно-минеральных ресурсов;

б) благоприятное материковое географическое положение;

+в) качество экономически активного населения.

27. Одной из причин отказа развитых стран от «гигантомании» в
промышленности является:

а) узкая специализация промышленности;

+б) уменьшение нагрузки на окружающую среду;

в) недостаточное количество экономически активного населения в
определённых регионах.

28. Самый большой торговый флот имеют страны:

а) Греция, Польша;

+б) Панама, Либерия;

в) США, Великобритания.

29.  Какой  из  предлагаемых  изображений  флагов  принадлежит
АСЕАН?



тест_30. В каком городе США находится самый крупный завод по
производству  Боингов,  площадью  около  400  тысяч  квадратных
метров?

а) Сиэтл;

+б) Эверетт;

в) Чикаго.


